
Niederschrift  
über die 2./X. Sitzung der Ortsvertretung Werthhoven  

vom 12. März 2015  
 
Ort: Pössemer Treff  
Beginn: 19.00 Uhr  
Ende: 20.50 Uhr  
Anwesend: siehe Anwesenheitsliste  
Entschuldigt: Frank Bauer-Siewert vertreten durch Andrea Lohmeier  
Sitzungsleitung: Paul Lägel (Vorsitzender)  
Schriftführer: Jörg Michels  
 
TOP 1 – Eröffnung und Begrüßung  
Der Vorsitzende Paul Lägel eröffnet die Sitzung und begrüßt die Ortsvertretungsmitglieder, den 
Vertreter der Gemeinde Herrn Flemmer, die Kandidaten des Jugendrates Sina und Ian Güttes 
sowie die anwesenden Werthhovener Bürgerinnen und Bürger. Er stellt die fristgerechte 
Einladung und die Beschlussfähigkeit des Gremiums fest.  
 
TOP 2 – Anmerkungen zur Niederschrift über die 1./X. Sitzung vom 14.10.2014  
Es gibt keine Anmerkungen zur Niederschrift.  
 
TOP 3 – Bericht des Vorsitzenden  
Der Vorsitzende berichtet von den Aktivitäten der Ortsvertretung in den vergangenen Monaten:  
- anlässlich des Martinsumzuges wurden Martinswecken an die älteren Mitbürgerinnen und 
Mitbürger verteilt 
- gemeinsam mit BürgerInnen haben zwei Ortsbegehungen stattgefunden um problembehaftete 
ortsbezogene Punkte in Augenschein zu nehmen.  
- durchgeführt wurden diverse Treffen mit Vertretern der Gemeinde, diskutiert wurde über die 
Problematik – Starkregen - ! 
- ein Treffen mit der Interessengemeinschaft Starkregen Werthhoven schloss sich an  
- zu einem „Kennenlerntag“ trafen sich die Mitglieder der OV zu einem  gemeinsamen 
Frühstück mit anschließender Ortsbegehung  
 
TOP4 – Neuwahl des Wachtberger Jugendrates hier: Wahl für die Ortschaft Werthhoven  
Der Jugendrat besteht aus 19 von den Ortsvertretungen der Gemeinde Wachtberg 
eingesetzten ordentlichen Mitgliedern und deren Stellvertretern im Alter von 13 bis 21 Jahren, 
die Wahlperiode ist auf 2 Jahre festgesetzt. Laut der Satzung müssen die Mitglieder des 
Jugendrates in der jeweiligen Ortschaft gewählt werden, das Auswahlverfahren bleibt der 
jeweiligen Ortsvertretung überlassen. 
Abhängig von der Größe der Ortschaft ist die Anzahl der zu entsendenden Mitglieder und 
Stellvertreter in den Jugendrat unterschiedlich. Werthhoven wird im Jugendrat durch  

- 1 ordentliches Mitglied 
- 1 StellvertreterIn 

vertreten. Aktuell erfüllen 85 Jugendliche in Werthhoven die oben genannten Kriterien, sie sind 
wahlberechtigt und wählbar! Von den seitens der Gemeinde angeschriebenen Jugendlichen 
haben sich 3 Kandidaten gemeldet. 

1. Christina Lüpschen 
2. Sina Güttes 
3. Ian Güttes 

Da sich Christina Lüpschen krankheitsbedingt nicht den Mitgliedern der OV vorstellen kann, 
stehen laut Feststellung des Vorsitzenden die beiden anwesenden Kandidaten zur Wahl  
Die Nachfrage von Andrea Lohmeier, ob dies rechtmäßig sei, wird vom Vorsitzenden bestätigt. 
Er führt aus, dass Christina Lüpschen, aufgrund der Tatsache, dass sich weitaus weniger 
KandidatInnen zur Wahl gemeldet haben als erforderlich, sehr gute Aussichten hat, im neuen 
Jugendrat mitzuwirken. Das hat er sowohl Christina als auch der Jugendbeauftragten – Frau 



Gorges – gegenüber vertreten. Eine letzte Entscheidung wird der neu installierte Jugendrat bei 
der für den 21.04.15 anberaumten konstituierenden Sitzung treffen. 
Für die Wahl schlägt der Vorsitzende einfaches Wahlverfahren vor, der/die KandidatIn  mit den 
meisten Stimmen gilt als gewählt 
Die beiden anwesenden Kandidaten stellen sich kurz vor. In geheimer Wahl wird 

- Sina Güttes als ordentliches Mitglied und  
- Ian Güttes als Stellvertreter 

gewählt. Auf Nachfrage des Vorsitzenden, ob die Gewählten die Wahl annehmen, antworten 
sie mit Einverständnis.  
Die Mitglieder der OV danken den nun gewählten Mitgliedern des Jugendrates für ihr 
Engagement und wünschen ihnen Erfolg für die Umsetzung ihrer Ziele.  
 
TOP 5 – Sachstandsbericht –Starkregen Werthhoven-  
In der 3.Sitzung der AöR des Verwaltungsrates hatte Herr Strehl am 20.01.2015 den 
Mitgliedern dieses Ausschusses u.a. das 

- Fremdwassersanierungskonzept Werthhoven  
vorgestellt. Dieses Konzept präsentierte er nun im Rahmen der OV anhand eines 
Bildervortrages. Die Anwesenden wurden darüber informiert, was alles in der Vergangenheit an 
Maßnahmen durchgeführt und was in den Folgejahren weiter geleistet werden soll. Am 
26.05.2015 wird im Verwaltungsrat der AöR die weitere Vorgehensweise sowie die 
Finanzierung der Maßnahmen, die sich nach vorsichtiger Schätzung zwischen T€ 850 und T€ 
1.100 belaufen soll, erörtert. 
Die vielfältigen Fragen der anwesenden MitbürgerInnen wurden von Herrn Strehl umfassend 
beantwortet. Der Vorsitzende bedankte sich bei Herrn Strehl im Namen der OV für seinen 
Vortrag.    
 
TOP 6 – Sachstandsbericht –Fertigstellung Pössemer Treff-  
Alwin Duch berichtet vom erfolgreichen „Social Day“ der Strabag, die mit Auskofferarbeiten und 
setzen von L-Steinen auch den Eingangsbereiche gepflastert haben.  
Im unteren Bereich wurden in den letzten Wochen diverse Kleinarbeiten verrichtet.  
Auch die übrigen baulichen Arbeiten laufen stets weiter. In Kürze wird die Theke aufgebaut.  
Der Jugendraum wird weiterhin sehr gut genutzt  
 
TOP 7 – ÖPNV in Werthhoven / Taxibus / Bürgerbus  
Da am 22.04.2015 eine öffentliche Sondersitzung zum Thema ÖPNV stattfindet, wird der TOP 
zurückgestellt. Fragen zum ÖPNV können den Mitgliedern der OV für die Sitzung mitgegeben 
werden. Diskutiert werden hier im Besonderen die Gegenüberstellung von Kosten und Bedarf. 
Der Vorsitzende teilt mit, dass sich voraussichtlich im Dezember 2015 für Werthhoven der 
Fahrplan verbessern wird.  
 
TOP 8 – Apfelhügel  
-Abnahme Investorenschild  
Herr Flemmer teilt mit, dass das Investorenschild bereits Ende Oktober demontiert wurde.  
-Anbringung von Markierungen  
Die Anbringung von Markierungen im Bereich Apfelhügel/Züllighovener Weg wird 
zurückgestellt, da von den Mitgliedern der OV zurzeit kein Bedarf gesehen wird.  
 
TOP 9 – Kindergarten –Instandsetzung Klettergerüst-  
Herr Flemmer berichtet, dass die Erneuerung von 3 Pfosten ca. € 7.000 kosten würde.  
Die Mitglieder der OV halten diesen Betrag für überhöht und bitten dies zu überprüfen sowie die 
Kosten für eine Neuanschaffung zu ermitteln.  
 
 
 
 



 
 
 
TOP 10- Verschiedenes  
Bolzplatz  
Andrea Lohmeier berichtet über die Einstellung von Planungskosten (u.a. Lärmgutachten) in 
den aktuellen Haushaltsplanentwurf für einen möglichen Bolzplatz in Werthhoven. Da im 
gestrigen Gemeindeentwicklungsausschuss zu dieser Frage kein einstimmiges Votum für die 
Veranschlagung dieser Mittel abgeben wurde, bittet sie um Bestätigung durch die inzwischen 
auch neu besetzte Ortsvertretung, das Vorhaben Bolzplatz weiterhin am vorgesehenen 
Standort zu verfolgen. Die Mitglieder bestätigen dies einstimmig.  
Allgemeines  
Von Seiten der Bürgerinnen und Bürger sowie den Mitgliedern der OV gibt es noch folgende 
Hinweise:  
1. In letzter Zeit wird die Post in Werthhoven sehr unregelmäßig zugestellt. Einzelne Anrufe bei 
der Post haben zu keiner Verbesserung geführt. Es wird angeregt, dass die Verwaltung sich 
des Themas annimmt.  
2. Im Kindergarten brennen auch nachts 3 Lichter. Es wird angeregt, diese Energiekosten 
einzusparen.  
3. Zu der Frage, wie es mit dem abgebrannten Gebäude neben der Kapelle weitergeht, 
berichtet Jörg Michels, dass der Eigentümer, nach der zurzeit in Klärung befindlichen 
Versicherungsfrage, das Gebäude wieder instand setzen wird.  
4. Jürgen Güttes bittet im Bereich Nussbäumchen 27-29 den fehlenden Teerdeckel, der nach 
einer Wasseranschlussmaßnahme fehlt, zu ersetzen. Auch sollten die Schilder in diesem 
Bereich auf Standfestigkeit geprüft werden.  
5. Auf Vorschlag des Vorsitzenden wurde die nächste Sitzung der Ortsvertretung auf den 
30.06.2015 terminiert  
 
Es gibt keine weiteren Wortmeldungen.  
Der Ortsvertretungsvorsitzende schließt die Sitzung.  
 
Wachtberg-Werthhoven, den 12. März 2015  
 
Paul Lägel              Jörg Michels  
(Vorsitzender)          (Schriftführer) 


